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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 23.6.2015 
 

Anwesend:  

Hr. Zimmer, Hr. T. Preißl, Fr. Bings, Fr. Kosche, Fr. Stich, Hr. 

Schott, Fr. Schott, Fr. Heindl, Hr. M. Baldauf, Fr. Dowridge, Hr. 

Preißl, Hr. Schindler,Hr. Fürst, Hr. Nefe, Hr. Kölbl, Hr. Farnbauer, 

Hr. Rauch, Kaplan Kohlhepp, Pfarrer Gradl, Hr. Dr. Löh, Hr. J. Bald-

auf 
 

 
Entschuldigt: 

Fr. Wawra, 
 

 
 

 

Begrüßung durch Hr. Dr. Löh 

 
Geistliches Wort: Hr. Farnbauer 

 

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt 

 

Anträge zur Tagesordnung: keine 

 

Anträge zum Protokoll vom 05.05.2015 

 

Berichte aus den Sachausschüssen/ der Sachbeauftragten 

 
Lebendige Gemeinde: 

s. Pfarrfest 
 

Jugend: 

Fronleichnam gut gelaufen (300 EUR eingenommen) 

Einwurf vom Festausschuss: Es muss für nächstes Jahr eine andere Lö-

sung geben, weil es nicht sein kann, dass die Jugend durch Fahnen und 

Ministranten im Gottesdienst nicht bzw. zu gering vertreten war. 
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Johannisfeuer musste ausfallen wegen schlechten Wetters  

Semmeln wurden gespendet an die Flüchtlinge im Klärwerk 

Fleisch wurde eingefroren und es wird ein Grillfest geben 
 

Liturgie: 

Am 8.6. war Sitzung. Als Meditation/Betrachtung hat es den Bußakt gege-

ben, daraus hat sich ein Glaubensgespräch ergeben. 

Die Gottesdienste Firmung, Fronleichnam, Patrozinium etc. waren litur-
gisch gut. 

Nächste Sitzung 21.9. 19 Uhr 

 

Rückblick  

Erstkommunion 
Dieses Jahr waren es "nur" 23 Kommunionkinder. Es ging aus Sicht der 

Ordner "friedlich" zu (Fotografen, etc.) 

Der Gottesdienst war sehr schön und für die Kinder gestaltet. (Zitat: "Gibt 

was her") 

Wunsch, dass für die Zeitung ein Gruppenbild gemacht wird. 

Termin Erstkommunion für nächstes Jahr ist der 24.4.2016 

 

Diskussion, wie wir mehr Artikel in die Zeitung bringen können. Es gab die 

Idee, Hr. Amann (Redakteur) anzusprechen, ob er uns an dieser Stelle 

unterstützen kann. Eine weitere Idee war, mit den Pfarreien Ambergs als 

"Interessensgemeinschaft" auf Hr. Kandziora zuzugehen, um zu klären, 

was wir tun müssen, damit wieder mehr Artikel der Pfarreien veröffentlicht 

werden.  

 

Firmung 
79 Firmlinge  

Regelung, dass Stühle vorhanden waren, wurde gut angenommen und ist 

im Gesamten auch ohne Lärm von statten gegangen. Eltern haben nach 

der Firmung gesagt, dass sie gerne bei Stühle herrichten hätten helfen 

können.  

Aus Sicht der Ordner insgesamt ruhig abgelaufen 

Liturgie war schön 

 

 
 

Patrozinium 
Es gab nur einen Gottesdienst um 10 Uhr. Dies wurde gut angenommen 

und wird für die nächsten Jahres so übernommen. 
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Verpflegung bei der Brauerei Kummert: Essen ging reibungslos, Getränke 

haben sehr lange gedauert 
 

Fronleichnam 

Dank an alle Tepplichleger, Blumenzupfer, etc. für die tatkräftige Unter-

stützung 

Die Zahl der Helfer wird allerdings geringer. Hier wird die Ansprache ein-
zelner Personen in Zukunft noch wichtiger. Auch die Anzahl der Kommuni-

onkinder, Kindergartenkinder, Firmlinge, etc. war sehr gering. 
 

Dank an die Kirchenmusiker und Chöre, die all diese Feste sehr schön ge-

staltet haben. 

Ein herzlicher Dank geht auch an den Pfarrer für die liturgische Gestaltung 

der Gottesdienste 
 

Bergfest 
Die Pfarrei Dreifaltigkeit ist am Dienstag mit der Liturgie am Abend dran, 

Pfarrei Hl. Familie gestaltet den Abschlussgottesdienst 
 

Pfarrfest 

Aufbau am Samstag 18.7. um 14 Uhr - Bitte möglichst alle mithelfen!!! 

Abbau am Sonntagabend bzw. am Montag 
Programm s. Anhang 

Das Programm wird als Plakat gedruckt und in Geschäften und den Kin-

dergärten aufgehängt.  

Idee: "Pfarrfest"-Transparent wird statt am Pfarrplatz an der Fassade des 

Kindergartens aufgehängt.  

Frauenbund kam auf Hr. Löh zu, weil sie die Geschirrrückgabe nicht mehr 

übernehmen können, weil sie die schweren Kisten nicht tragen können und 

das dreckige Geschirr nicht neben den Kuchen stehen soll. Geschirrrück-

gabe wird dieses Jahr zentral im Foyer des Pfarrheims sein.  

Salatbuffet wird von der Jugend übernommen 

Anfrage, ob Hr. Schindler, Hr. Farnbauer und Hr. Hirmer am Abend eine 

musikalische Einlage (ca. 1 Stunde) übernehmen können/ wollen. 

Verabschiedung von Fr. Maria-Theresia Kölbl ist um 17 Uhr, die Kindergär-

ten stellen sich für Lieder und Tanz zur Verfügung 

Im Gottesdienst am Pfarrfest wird es eine Fahrzeugweihe geben 
 

Termin Pfarrfest nächstes Jahr 17.7.2016 

 
 

Status Kindergärten 
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Die Kindergärten laufen aktuell gut. Fr. Weber von der Stadt war letzte 

Woche in der Pfarrei. Alle Beteiligten der Pfarrei sind sich einig, dass der 
Kindergarten Hl. Dreifaltigkeit bestehen bleiben soll. Fr. Weber wird die 

aktuellen Informationen an das Baureferat, die Diözese, etc. weitergeben. 

Es wird noch ein langer Prozess sein, bis es endgültige Entscheidungen da 

sind.  

 
Jahresabschluss 

Termin 21.7. um 19 Uhr Andacht im Kircherl in Engelsdorf, anschließend 

geselliges Beisammensein im Gasthaus Singer in Engelsdorf 
 

Weihnachtsmarkt beim Kummert Bräu 

Hr. Dietrich hat angefragt, ob wir einen Weihnachtsmarkt mitgestalten 

wollen, der im Biergarten des Gasthauses Kummert stattfinden soll. Die-

ses Jahr wird es aus organisatorischen Gründen nichts mehr, aber die 

Vorabplanung für 2016 läuft. Der Weihnachtsmarkt wird an einem Wo-

chenende im Advent stattfinden (Donnerstag bis Sonntag). 

Die Frage ist, ob wir einen Stand übernehmen, an dem gebastelte Dinge 

verkauft werden können. Der Erlös soll an einen guten Zweck gehen.  

Die Standgebühr ist 100 EUR, außer man hat selbst einen Stand.  

Stand heute besteht aufgrund der Kosten, der Arbeit und der geringen Er-

folgsaussichten keine Unterstützung für den Vorschlag. Wir werden noch-

mal mit dem Wirt über das genaue Konzept sprechen und dann endgültig 

entscheiden.  
 

Sonstiges 
 

Ab nächsten Sonntag entfällt die Abendmesse am Sonntag (während der 

Sommerzeit) 

 

Die Öffnungszeiten des Pfarrbüros werden verändert (verkürzt). 

 
Das Hauptportal wird saniert. Der Beton ist locker, die Mauer unter der 

Platten ist "weg".  Der Eingang wird barrierefrei gestaltet. Die Auffahrt 

wird breiter und länger. Die Bauarbeiten beginnen am 31.8. und werden 

14 Tage dauern.  

 

Es gibt eine ökumenisches Theater, dass in div. Pfarreien aufgeführt wird. 

"Die Rosengräfin" (Hl. Elisabeth). Es besteht die Anfrage, ob auch in Hl. 

Dreifaltigkeit in der Kirche das Stück aufgeführt werden kann. Als Termin-
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vorschläge bestehen der 9.10. oder der 23.10. Aus dem Pfarrgemeinderat 

bestanden keine Einwände, gegen eine Aufführung in der Pfarrkirche 

 

Der Raum im Keller des Pfarrheims benötigt eine dringende Entrümpelung. 

Dafür sind allerdings die Gruppen nötig, die den Raum als Lager verwen-

den, um klären zu können, was darin noch benötigt wird und was entsorgt 

werden kann. Eine Entrümpelung vor dem Pfarrfest wäre, wenn möglich, 

wünschenswert. Wenn nicht, muss ein anderer Termin gefunden werden. 

 

 

Termin für die nächste PGR-Sitzung: 23.9.2015 19:30 Uhr  

geistliches Wort: Fr. Schott 

 

Verantwortlich für das Protokoll 

Jürgen Baldauf 


